

今天下午将迎清明小长假出行高峰

高速免费通行;假期有大到暴雨,市民出外要小心

2024年清明假期为4月4日至4月6日,高速公路实施7座以下小客车免费通行政策。广东省公安厅交通管理局研判分析预计,清明节当天和节日前后,珠三角周边高速公路和通往陵园墓区的局部路网容易产生交通缓行,今天下午就将迎来出行高峰。此外,广州市交通运输部门预测,市内墓园祭扫高峰将出现在清明假期(4月4日-6日)及节后周末(4月13日、14日)等时段。届时,市内部分高快速路、祭扫场所周边道路将有局部车多缓行情况。

@交通出行

广州今天下午或“严重拥堵”

今年清明放假时间为4月4日(星期四)至4月6日(星期六),共放假3天。高速公路小型客车免费通行时段起止时间为4月4日零时至4月6日24时,连续3天免费通行。广东省公安厅交通管理局研判分析预计,高速公路出行高峰出现在4月3日15时至23时、5日10时至14时,返程高峰出现在4月6日16时至24时。广东省交管局提醒广大市民提前关注路况信息,合理安排出行时间,科学避开缓行路段,平安驾车出行。

与此同时,广州市交通运输部门对清明假期交通出行状况亦进行了预测。今天,受市民提前集中返乡出行等因素影响,预计14:30前后中心城区交通流量开始增多;17:30-19:30期间,节前出行高峰叠加通勤晚高峰,中心城区整体交通或将持续处于“中度拥堵”至“严重拥堵”等级。局部交通方面,天河路、广园中路、东风路、环市路、内环路、东濠涌高架、广州大道等主干道,以及华南快速、广园快速、科韵路等进出城通道车流较密集。

@广州南站

预计到发314.6万人次 今晚开始加开夜间高铁

2024年清明小长假铁路运输期为4月3日至4月7日,共计5天。广州南站预计到发旅客314.6万人次,其中预计发送旅客163万人次,日均发送32.6万人次,最高发送日为4月4日,发送40.6万人次;预计到达旅客151.6万人次,日均到达30.3万人次,最高到达日为4月6日,到达36.7万人次。

根据预测,清明假期广州南站出行客流主要以短途扫墓、踏青流为主,旅游流为辅。假期前期,客流向周边省市辐射,出行较为集中,后期以返程为主,客流较为平缓。从目前售票情

况来看,节前去往湛江西、长沙南、潮汕、桂林北、柳州等方向的车票较为紧张,节后去往深圳北、香港西九龙等方向车票比较紧张,其余方向有少量余票。尚未购到车票的旅客,请使用“铁路12306”App或网站“候补”购票功能,广州南站将实时分析候补大数据,精准增开热门方向列车。

为满足旅客需求,广州南站不断提高运能,精准实施“一日一图”。4月3日至4月7日,广州南站计划日均开行高铁列车470.5对,最高日开行500对。其中4月3日夜间至4日凌晨计划

加开夜间高铁43列,4月6日夜间至7日凌晨计划加开夜间高铁47列,主要开往长沙、岳阳、南昌、潮汕、湛江等热门方向,缓解客流压力,为旅客提供更多出行选择。

夜间高铁开行期间,广州南站各服务场所通宵提供服务,车站积极协调地铁、公交、出租车、汽车等交通枢纽做好夜间接驳,申请延长运营时间,共同服务好旅客出行“最后一公里”。据地铁消息,4月6日,广州地铁二、七号线,佛山地铁二号线运营服务时间延长1小时。

@天气情况

连续暴雨! 强对流! 广东清明雨不小

清明时节雨纷纷。预计3日午后天气转不稳定,清明假期4-6日可能有大到暴雨局部大暴雨过程,广州主要影响区域为中北部,并伴有短时强降水、短时大风、雷电、局地冰雹等强

对流天气。假期出外的市民要多加留意了。

预计,4月3日下午到6日,受冷空气、切变线和高空槽影响,粤北、珠江三角洲北部市县有连续暴雨过

程,部分市县有大暴雨局部特大暴雨,珠江三角洲南部和粤东市县有大雨到暴雨局部大暴雨,部分市县伴有8~10级雷雨大风和冰雹等强对流天气。

■采写:新快报记者 许力夫 王敌 王彤 通讯员 梁健 王天巍 戴鸣 交通宣

特别报道

普聚金融服务 惠及千企万户

——广东国寿普惠金融十年成果总结

为做好普惠金融这篇“大文章”,日前国家金融监督管理总局在全国开展首届“普惠金融推进月”行动,坚持以人民为中心的发展思想,以让金融发展成果更多更公平惠及全体人民为目标,进一步擦亮普惠金融工作的为民底色。

中国人寿保险股份有限公司广东省分公司(简称广东国寿),积极开展“普惠金融推进月”行动,主动对接市场主体和人民群众金融需求,多方位宣传普惠金融政策和产品,总结归纳普惠金融十年发展工作成效和经验做法。主要体现在扩大了商业保险覆盖范围和保障内容,推出多样化的产品以满足不同需求,推动金融服务惠及更广泛的群体,以及多层次医疗保障体系的建设和支持经济社会发展等方面。这些成果共同发挥了普惠型人身保险保障民生作用,促进了社会的整体福祉和经济的健康发展,完善了高质量普惠保险体系。

以民为本,助力普惠保险保障民生

回首广东国寿普惠保险业务发展十年,始终积极服务国家区域发展战略,贯彻公司战略部署,细化工作举措,不断扩大商业保险覆盖范围和保障内容,提供丰富、多样普惠性质的保险保障,满足广大人民群众基本健康保障需求。

2012年国家六部委联合下发了《关于开展城乡居民大病保险工作的指导意见》(发改社会[2012]2605号),2014年广东国寿实现大病业务破零,从无到有,截至目前已承办珠海、佛山、江门、东莞、汕头、肇庆、东莞、河源等8个地市大病业务,覆盖3441万参保群众。广东国寿携手妇联开展“她健康·粤幸福”活动,为留守妇女免费提供两癌保险,共计保险保障50亿元,惠及50万名农村妇女,逐步构建关爱女性健康长效机制。在关爱长者方面,携手省卫健委推进“银龄安康”行动进乡村,提升留守老人意外保险保障,覆盖面超96%,全省赔付金额达3亿元,26万老年人及时得到理赔,着力提高老年人群防御意外风险能力。同时公司逐步开拓城市定

制、健康保障委托管理、社保补充、长期护理、新业态业务等普惠金融业务,从有到多,打下了坚实的基础,织密织牢民生兜底保障安全网。

勇担使命,广东政保体现央企责任

广东国寿积极参与政保融合业务的创新发展,自2019年以来,累计在办16个城市定制型医疗保险项目,服务1256万人,保费收入7.31亿元。珠海“大爱无疆”项目荣获2023年湾区金融创新案例“普惠金融创新产品”,广州“穗岁康”项目荣获2021年人民日报“多层次医疗保障优秀案例”,入选2021年国家医学重点期刊《中国卫生杂志》专门刊载。同时,充分发挥国寿头雁作用,在国家金融监督管理总局广东监管局的指导下,牵头撰写全国首份《广东省城市定制型商业医疗保险服务规范》《广东省保险公司参与长期护理保险服务规范》文件。其中,城市定制型商业医疗保险服务规范入选“2022年广东保险业十件大事”,在多层次医疗保障体系和养老保障体系建设当中贡献国寿智慧。

创新突破,推进普惠金融技术革新

广东国寿深度参与广东医疗体制改革,承办的8个大病保险业务及广州、珠海、佛山、中山、汕头、清远、东莞、惠州8个城市定制型业务全面实现“一站式”结算;珠海、河源、江门、肇庆4个地市落地DIP大数据分值付费;广州、珠海、江门推广和使用医保零星报销智能受理平台(OCR),有效地提升了医保报销质量和效率,从基金监管、稽查到支付方式改革,从智能零星报销到实时一站式结算,全面覆盖医保科技各个领域,合计在办医保科技项目57个,全力支持医保惠民政策在广东按下“加速键”。

探索服务新模式,支持多样化保险需求

广东国寿从2014年起开始开展政保融合委托经办业务,十年以来,已在16个地市累计承办89个项目,累计服务人群8916万人次,累计协议管理资金超过6829万元,业务全面覆盖全省八大政府体系。积极承办国家试点创新项目,广州市长期护理保险委托项目为383万人提供评估服务,广东省新业态职业伤害保障委托管理项目为约56

万新业态就业人群提供工伤保障。同时保障港澳人员医保待遇,城市定制型商业医疗保险业务港澳人士达2.3万人,其中珠海大爱无疆港澳参保人数最多,达1.93万人。

积极救助解忧,让特殊群体有“医”靠

十年来,广东国寿承办的大病保险项目均主动向困难群众,如特困人员、低保对象、返贫致贫等人员实施费率和赔付政策倾斜,广州、江门、肇庆等地积极参与医疗救助经办服务项目。协助推动珠海市民政部门、斗门残联和香洲残联出资为低保及符合条件的残疾人统一投保“大爱无疆”项目,累计参保22162人,减轻困难群体看病就医经济负担。

“服务国家发展大局,守护人民美好生活”是广东国寿始终坚守的企业使命。走过十年,公司积极践行以人民为中心的发展思想,扎实做好普惠金融这篇大文章。未来,广东国寿将致力提供更多更好的保险保障服务,让现代化金融保险发展成果更公平地惠及更多群体,满足人民群众对美好生活的向往。

(林广豪)